

以改革开放的姿态继续走向未来

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝改革开放40周年大会重要讲话

□人民日报评论员

人类社会总是在不断创新创造中前进,世界文明总是在不断应

变求变中发展。
“中华民族以改革开放的姿态继续走向未来,有着深远的历史渊源、深厚的文化根基”“改革开放已走过千山万水,但仍需跋山涉水,摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大”。在庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记深刻阐释了中华民族的变革和开放精神,鲜明表达了新时代改革开放再出发的信心和决心,鼓舞着亿万人民永不停步的奋斗热情,凝聚起创造新的更大奇迹的磅礴力量。

“天行健,君子以自强不息”“地势坤,君子以厚德载物”,中国人民具有伟大梦想精神,中华民族充满变革和开放精神。自古以来,中国大地上发生了无数变法变革图强运动,留下了“治世不一道,便

国不法古”等豪迈宣言。自古以来,中华民族就以“天下大同”“协和万邦”的宽广胸怀,自信而又大度地开展同域外民族交往和文化交流,曾经谱写了万里驼铃万里波的浩浩丝路长歌,也曾经创造了万国衣冠会长安的盛唐气象。以数千年大历史观之,变革和开放总体上是中国的历史常态。正是这种变革和开放精神,使中华文明成为人类历史上唯一一个绵延5000多年至今未曾中断的灿烂文明,使中华民族能够在历史长河中生生不息、薪火相传、顽强发展。

“周虽旧邦,其命维新。”近代以来,凭着这种变革和开放精神,中华民族最终实现了从苦难到辉煌、由沉沦而奋起的命运转折。特别是改革开放以来,我们党团结带领人民进行的这场“新的伟大革命”,使党和国家从危难中重新奋起。40年来,中华儿女以“敢为天下先”的豪

情,把不可能变成了可能,创造了改变中国、影响世界的人间奇迹;40年来,中华民族以“改革不停顿、开放不止步”的执着,闯出了一条新路、好路,实现了从“赶上时代”到“引领时代”的伟大跨越。今天,改革开放作为“关键一招”,使中华民族“以崭新姿态屹立于世界的东方”,对人类文明进步作出了重大贡献;改革开放铸就的伟大改革开放精神,极大丰富了民族精神内涵,成为当代中国人民最鲜明的精神标识。

进入新时代,以改革开放的姿态继续走向未来,我们比以往任何时候都更有信心、更有能力,比以往任何时候都更加迫切、更为艰巨。“事者,生于虑,成于务,失于傲。”我们现在所处的,是一个船到中流浪更急、人到半山路更陡的时候,是一个愈进愈难、愈进愈险而又不进则退、非进不可的时候。风云变幻,最需要的是战略定力;竞

争激烈,最重要的是急流勇进;迎接挑战,最根本的是改革创新。党的十九大对我国发展提出了更高的奋斗目标,形成了从全面建成小康社会到基本实现现代化、再到全面建成社会主义现代化强国的战略安排,发出了实现中华民族伟大复兴中国梦的最强音。在这个千帆竞发、百舸争流的时代,我们绝不能有半点骄傲自满、固步自封,也绝不能有丝毫犹豫不决、徘徊彷徨,必须统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,勇立潮头、奋勇搏击,推动中国始终走在时代前列。

一个人的精神面貌关乎形象气度,一个政党、一个国家、一个民族的精神风貌关系兴衰成败。以改革开放的眼光看待改革开放,以改革开放的姿态继续走向未来,中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现!

(新华社北京12月24日电)

正确认识我国发展的重要战略机遇期

——三论贯彻落实中央经济工作会议精神

□人民日报评论员

当今世界面临着百年未有之大变局,国内外形势发生深刻复杂变化,我国发展的重要战略机遇期是否还存在?怎么看我国发展的重要战略机遇期?这是做好改革发展各项工作需要回答的重大问题。

中央经济工作会议明确指出,我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期,要善于化危为机、转危为安,紧扣重要战略机遇新内涵,加快经济结构优化升级,提升科技创新能力,深化改革开放,加快绿色发展,参与全球治理体系变革,变压力为加快推动经济高质量发展的动力。这为我们更好推动经济社会发展指明了方向、开阔了视野,为我们坚定不移办好自己事情坚定了信心、把握了主动。

一个国家、一个民族要赢得主动、赢得优势、赢得未来,就必须敏锐发现机遇,紧紧抓住和用好机遇。党的十九大指出,国内外形势正在发生深刻复杂变化,我国发展仍处于重要战略机遇期。这是党中央全面分析形势和任务得出的重要结论。尽管世界大变局充满着风险与挑战,但和平与发展仍然是当今时代主题,我国在解决各种世界性难题中的作用不可替代,经济全球化的历史大势不可逆转,我国在主要科技领域和方向上有着重要一席之地,各国对我国市场等方面的依赖全面上升。正因此,我国发展仍处于并将长期处于重要战略机遇期的基本判断是正确的,时与势在我们一边。

也必须看到,世界变局中危和机共生并存,克服了危即是机,失去了机即是危。要想抓住和用好机遇,就要准备迎接和战胜挑战。我们不能怕危机,要学会在应对危机的过程中创造机遇,化危为机、转危为安。面对深刻复杂变化的国内外形势,以习近平同志为核心的党中央坚持稳中求进工作总基调,保持战略定力,采取正确策略,在驾驭中国号巨轮劈波斩浪、沿着正确方向前行的进程中创造了新机遇,赋予我国发展重要战略机遇以新的内涵。

从经济方面看,加快经济结构优化升级带来新机遇,我们完全可以在全球新一轮科技革命和产业变革浪潮中勇立潮头,构建起面向未来的经济结构;提升科技创新能力带来新机遇,我们完全可以在关键核心技术创新上取得重大突破,为我国经济发展增添新的动能和优势;深化改革开放带来新机遇,我们完全可以把握改革之路走得更快、开放之门开得更宽,以改革开放新突破带来社会生产力大跃升;加快绿色发展带来新机遇,我们完全可以加大生态文明建设力度,推动我国经济可持续发展;参与全球治理体系变革带来新机遇,我们完全可以发挥更大作用,推动建设开放型世界经济,为我国经济发展营造更好的外部环境。

机遇就在我们眼前,稍纵即逝,关键是我们要紧紧抓住重要战略机遇新内涵,坚定不移抓机遇、用机遇。全面用好我国发展的重要战略机遇期,就要坚持辩证思维、化挑战为机遇,变外部压力为加快推动经济高质量发展的动力;保持战略定力、坚定必胜信念,坚持底线思维、做好万全准备,增强忧患意识,牢牢把握战略主动。

“所当乘者势也,不可失者时也”。正确认识、紧紧抓住、全面用好我国发展的重要战略机遇期,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,顺势而为、乘势而上,我们就不仅能推动中国号巨轮行稳致远,更将为中华民族赢得光明未来。(新华社北京12月24日电)

标题新闻

- 中国成为联合国两项预算第二大出资国
- 住建部:建立和完善房地产市场平稳健康发展的长效机制
- “复兴号”新型动车组首次公开亮相
- 广东查处新丰县练溪托养中心虐待被托养人员案

(据新华社电)

▼转版稿件

大城崛起 足音铿锵

(上接1版)从教育基础设施、医疗卫生基础设施、公共文化服务设施、公共体育设施、社会福利设施、农贸市场建设和“10分钟便民生活圈”构建七个方面入手,统筹谋划中心城区公共服务设施布局 and 配置,加快完善公共服务设施体系和网络,推动公共服务扩面提质增效。计划提出,三年赣州市将推进市文化艺术中心、市会展中心、市工人文化宫、福寿沟博物馆等建设;建设市全民健身中心、市老年人体育活动中心,以及章贡区全民健身中心、赣县区社区全民健身中心、赣县区游泳馆、南康区体育公园等。

大产业富民强市

改革开放以来的40年,是赣州产业调整、结构优化升级的40年,也是经济发展的全面性、协调性和可持续性不断增强的40年。

1978年,我市生产总值(GDP)仅11.59亿元,之后连续跨越百亿元、千亿元台阶,特别是进入21世纪、中国

加入世贸组织后的近16年时间,发展步伐不断加快,总量规模持续扩大。全市GDP1994年突破100亿元,1997年突破200亿元,2010年突破1000亿元,2016年突破2000亿元。2017年达2500亿元。

全市三次产业结构由1978年的61.1:24.8:14.1调整为2017年的13.7:42.2:44.1。三产(服务业)对经济增长的贡献率由1978年的9.2%,提高至2017年的50.0%,成为经济增长新引擎。产业结构由传统农业向现代工业和现代服务业加速转变。

投资结构也发生深刻变化,煤炭等资源型产业淡出历史舞台,装备制造、新能源汽车产业、生物医药等战略性新兴产业加速壮大,占工业投资比重超七成;服务业投资占据全部产业投资的“半壁江山”;民间投资活力持续释放,占全部投资比重达五成。

小小的脐橙,见证了改革开放以来赣南农业从小到大、从弱到强的嬗变过程。我市重点做大做强脐

橙、蔬菜、油茶三大农业主导产业和区域特色产业,推动赣州从农业大市向农业强市转变。赣南脐橙连续四年稳居全国初级农产品地理标志产品区域品牌价值榜首;蔬菜种植面积达188万亩,总产量329万吨,规划到2030年建成规模蔬菜基地100万亩左右,其中大棚设施80万亩左右;油茶种植面积270万亩,总产值达56亿元,“赣南茶油”被认定为国家地理标志证明商标,赣州获批筹建国家茶油产品质量监督检验中心。

工业是赣州的突出短板,工业化是赣州高质量、跨越式发展不可逾越的阶段。改革开放以来的40年,是赣州工业生产能力不断增强、农业基础地位不断巩固、服务业发展突飞猛进的40年,是企业规模由小到大、企业效益不断攀升、发展动能持续增强的40年。近年来,我市一手抓传统产业升级,一手抓新兴产业培育,市本级主要抓块状、带状经济,重点建设“两城两谷一带”。如今,中国稀金谷被列入国家稀土行业、有色金属工业发

展规划和《中国制造2025》重大项目库;南康家具产业集群年产值将突破1500亿元;赣州新能源汽车科技城已落户整车生产及配套项目11个;青峰药谷创建人才产业园,正加快“人才+产业+平台”建设;赣粤电子信息产业带主要企业年主营业务收入突破500亿元,力争到2020年突破1000亿元……

近年来,赣州现代服务业发展愈加快,涵盖金融商务、文化旅游、商贸物流、电商软件、健康养老等多个领域的重大项目一个接一个竣工运营;全省单体面积最大的极地海洋馆赣州龙川极地海洋世界开业试运营人气火爆;1780平方米的赣州苏区振兴并购基金园半年创造2.2亿元税收,入园企业总数达403户;深交所赣南苏区企业路演中心正式揭牌;杉杉奥特莱斯国际产品交易建设项目完成主体封顶……

众多大项目、好项目的建成,在提升城市品质品位、增强经济发展活力的同时,也将更好地满足人们日益增长的美好生活需要。

为新时代改革开放提供有力法治保障

(上接1版)围绕当前检察工作面临的新任务、新形势、新要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,坚定不移把旗帜鲜明讲政治放在第一位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,践行“两个维护”,在思想上政治上行动上始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。坚定不移

履行服务大局的基本职责,自觉融入我市纵深推进“六大攻坚战”、促进非公有制经济健康发展等重大决策部署,创新工作思路,提升服务能力,为全市经济社会发展提供有力司法保障。坚定不移履行法律监督职责,牢牢把握宪法法定位,坚持以公诉为核心、以公益诉讼为重点、以检察监督案件化管

理改革为抓手,稳步推进刑事、民事、行政检察监督全面平衡充分发展。坚定不移推进改革创新,把握改革主调,勇于啃硬骨头、闯难关,以钉钉子的精神抓好司法体制改革和各项检察改革的推进落实。坚定不移强化队伍建设,以政治建设为统领,狠抓能力素质提升、纪律作风整治和基层基础巩固,努力为检察事业可持续发展提供坚实支撑。

公告

陈颖、胡玉兰、张俊义、曾毓福、谢斌华、赖超、万有彪、李富川、陈国才、吕思维、严亮、王绍星、黄建华、陈录永、李富州:

你们于2018年在兴国县潞江北大道五号地块建设的“商住”项目,必须缴纳防空地下室易地建设费。我办已经依法向你们送达缴费告知,但你们未提出异议。

现我办依法向你们公告送达兴人防易费决字[2018]第005号《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,决定书决定对你们在兴国县潞江北大道五号地块建设的“商住”项目,应全额补缴防空地下室

易地建设费计人民币:壹拾玖万壹仟贰佰零壹元贰角整(191201.2元)。自公告之日起60日内来我办领取《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,逾期则视为送达。如不服本决定,可在本公告期满后60日内向兴国县人民政府或赣州市人民防空办公室申请行政复议,或在本公告期满后6个月内向人民法院提起诉讼。逾期本决定书即发生法律效力。

兴国县人民防空办公室
2018年12月25日

公告

杨青兰:

你于2018年在兴国县潞江北大道三号地块建设的“睿智新天地”项目,必须缴纳防空地下室易地建设费。我办已经依法向你送达缴费告知,但你们未提出异议。

现我办依法向你公告送达兴人防易费决字[2018]第002号《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,决定书决定对你们在兴国县潞江北大道三号地块建设的“睿智新天地”项目,应全额补缴防空地下室易地建设费计人民币:壹拾叁万柒仟陆佰

贰拾伍元贰角整(137625.2元)。自公告之日起60日内来我办领取《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,逾期则视为送达。如不服本决定,可在本公告期满后60日内向兴国县人民政府或赣州市人民防空办公室申请行政复议,或在本公告期满后6个月内向人民法院提起诉讼。逾期本决定书即发生法律效力。

兴国县人民防空办公室
2018年12月25日

公告

肖士玲、张海峰、黄承发:

你们于2018年在兴国县长冈西大道C地块建设的“睿智楼2号楼”项目,必须缴纳防空地下室易地建设费。我办已经依法向你送达缴费告知,但你们未提出异议。

现我办依法向你们公告送达兴人防易费决字[2018]第006号《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,决定书决定对你们在兴国县长冈西大道C地块建设的“睿智楼2号楼”项目,应全额补缴防空地下室易地建设费计人民币:叁拾壹万叁

仟肆佰玖拾叁元陆角整(313493.6元)。自公告之日起60日内来我办领取《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,逾期则视为送达。如不服本决定,可在本公告期满后60日内向兴国县人民政府或赣州市人民防空办公室申请行政复议,或在本公告期满后6个月内向人民法院提起诉讼。逾期本决定书即发生法律效力。

兴国县人民防空办公室
2018年12月25日

公告

钟崇东:

你于2018年在兴国县将军大道建设的“巴蜀风大酒店”项目,必须缴纳防空地下室易地建设费。我办已经依法向你送达缴费告知,但你们未提出异议。

现我办依法向你公告送达兴人防易费决字[2018]第012号《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,决定书决定对你们在兴国县将军大道建设的“巴蜀风大酒店”项目,应全额补缴防空地下室易地建设费计人民币:壹佰壹拾壹万贰仟肆佰柒拾

壹元陆角整(1112471.6元)。自公告之日起60日内来我办领取《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,逾期则视为送达。如不服本决定,可在本公告期满后60日内向兴国县人民政府或赣州市人民防空办公室申请行政复议,或在本公告期满后6个月内向人民法院提起诉讼。逾期本决定书即发生法律效力。

兴国县人民防空办公室
2018年12月25日

公告

赣州非凡投资有限责任公司:

你公司于2018年在兴国县将军大道南段临街2号地块建设的“丰顺大厦”项目,必须缴纳防空地下室易地建设费。我办已经依法向你公司送达缴费告知,但你公司未提出异议。

现我办依法向你公司公告送达兴人防易费决字[2018]第008号《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,决定书决定对你公司在兴国县将军大道南段临街2号地块建设的“丰顺大厦”项目,应全额补

缴防空地下室易地建设费计人民币:叁佰零玖万肆仟玖佰陆拾壹元整(3094961元)。自公告之日起60日内来我办领取《兴国县人民防空办公室防空地下室易地建设费缴纳决定书》,逾期则视为送达。如不服本决定,可在本公告期满后60日内向兴国县人民政府或赣州市人民防空办公室申请行政复议,或在本公告期满后6个月内向人民法院提起诉讼。逾期本决定书即发生法律效力。

兴国县人民防空办公室
2018年12月25日